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РЕФЕРАТ

Кваліфікаційна робота присвячена вивченню впливу пробіотичного 

препарату «Мультибактерин».

Робота виконана на базі вірусологічної лабораторії Українського 

науково-дослідного протичумного інституту імені 1.1. Мечникова. У ході 

роботи проведено зараження курячих ембріонів вакцинним штамом Ла-Сота 

та виготовлено суху вакцину. Встановлено, що після висушування активність 

вірусу в вакцині знижувалася вдвічі у порівнянні з інтактною алантоїсною 

рідиною. Показано, що на фоні прийому пробіотика «Мультибактерин» 

середня вага мишей у дослідній групі протягом періоду дослідження 

перевищувала цей показник для контролю. Середній титр специфічних 

антитіл до збудника хвороби Ньюкасла у контрольній групі в 2 рази 

перевищував середній титр в дослідній групі. Груповий імунітет на фоні 

пробіотика складав 100 %, в той час, як в дослідній групі -  20 %.

Робота викладена на 38 сторінках машинописного тексту, ілюстрована 

2 рисунками та 6 таблицями. Список використаної літератури включає 40 

джерел, серед яких ЗО кирилицею та 10 латиницею.



п р и й н я т і  с к о р о ч е н н я  т а  а б р е в іа т у р и

МПБ -  м’ясо-пептонний бульйон

РГА -  реакція гемаглютинації

РГГА -  реакція гальмування гемаглютинації

lg ЕШ5о/мл -  інфекційна активність вакцинного вірусу
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ВСТУП

Ньюкаслська хвороба (псевдочума, азіатська чума курей, хвороба 

Філарет, хвороба Ранікхет) -  Newcastle disease {Pseudopestis avium, Avian 

pneumoencephalitis) -  це особливо небезпечне висококонтагіозне вірусне 

захворювання птахів родини курячих. У наш час актуальним питанням 

залишається захист свійських птахів від збудника хвороби Ньюкасла. 

Хвороба Ньюкасла поширена по всьому світу. До цієї хвороби сприйнятливі 

птахи різного віку (летальність становить 60-90%). Збудник хвороби 

Ньюкасла швидко розповсюджується в повітрі; з яйцями; фекаліями. Швидко 

зростає кількість інфікованих птахів. Цілі господарства гинуть. Таким чином 

хвороба Ньюкасла викликає значні економічні та екологічні збитки як у 

промисловому птахівництві, так і у малих господарствах.

Хвороба Ньюкасла є небезпечним захворюванням і на основі закону 

про охорону здоров’я номер 166/1999 Sb підлягає обов’язковому оповіщенню 

Європейської комісії по країнам ЄС.

На сьогоднішній день актуальною залишається розробка ефективних 

методів імунізації птахів проти хвороби Ньюкасла. Наявна вакцина Ла-Сота -  

єдиний наразі засіб специфічної профілактики захворювання -  не завжди 

дозволяє досягти необхідного рівня антитіл в крові птахів. У зв’язку з цим 

підвищення специфічного імунітету до псевдочуми курей є актуальною 

задачею. Зважаючи на те, що в лабораторних умовах утримання великих 

птахів є проблематичним, попередні дослідження впливу різноманітних 

факторів на формування специфічного імунітету до хвороби Ньюкасла 

провадять на модельних організмах, зокрема, -  білих мишах.

Метою даної роботи було визначення впливу пробіотика 

«Мультибактерин» на формування у білих мишей поствакцинального 

імунітету до хвороби Ньюкасла.



У відповідності до мети дослідження були сформульовані наступні 

завдання:

1. Провести зараження курячих ембріонів штамом Ла-Сота вірусу 

Ньюкасльскої хвороби курей та отримати алантоїсну рідину для 

виготовлення вакцини.

2. Визначити титри інтактної алантоїсної рідини та готової вакцини в 

реакції гемаглютинації.

3. Встановити вплив пробіотичного препарату «Мультибактерин» на 

приріст ваги білих мишей.

4. Визначити ефективність імунізації мишей вакциню Ла-Сота на фоні 

прийому пробіотика та без нього.

Об ’єкт дослідження -  специфічний імунітет до хвороби Ньюкасла.

Предмет дослідження -  вплив пробіотичних препаратів на 

формування поствакцинального імунітету до хвороби Ньюкасла у мишей.
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34
УЗАГАЛЬНЕННЯ

Останнім часом у країні спостерігаються непоодинокі випадки 

захворювання птиці на хворобу Ньюкасла, що призводить до ураження 

нервової системи, респіраторних органів, геморагічного запалення 

шлунково-кишкового тракту. Чутливі до неї кури, індики, цесарки, перепели, 

фазани. Описано випадки захворювання на неї й гусей, качок, голубів, 

горобців, іншої птиці [10].

На даний момент єдиним методом боротьби з цією хворобою є її 

попередження шляхом вакцинації, що дасть змогу запобігти величезним 

економічним збиткам [39].

Нами досліджено формування поствакцинального імунітету у 

модельних організмів -  білих мишей -  на фоні прийому пробіотика 

«Мультибактерин», що наразі широко використовується у тваринництві.

На першому етапі роботи проведено виготовлення сухої вакцини. 

Установлено, що при висушуванні титр вірусу знижується вдвічі у 

порівнянні з інтактною алантоїсною рідиною.

На 5 добу випоювання пробіотика «Мультибактерин» в дослідній групі 

середня вага на 0,3 г перевищувала цей показник для контролю; на 10 добу -  

на 1,6 г; на 15 добу -  на 1,9 г. Середньодобовий приріст ваги в дослідній 

групі перевищував цей показник як до імунізації, так і після неї.

Середній титр специфічних антитіл до збудника хвороби Ньюкасла у 

контрольній групі в 2 рази перевищував середній титр в дослідній групі.

Показано також, що груповий імунітет в дослідній групі складав 100 %, 

тоді, як в контрольній -  20 %.

Таким чином, нами встановлено значне підвищення ефективності 

імунізації білих мишей вакциною Ла-Сота на фоні випоювання пробіотика 

«Мультибактерин».
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ВИСНОВКИ

1. Проведено зараження курячих ембріонів вакцинним штамом Ла- 

Сота та виготовлено суху вакцину. Встановлено, що після 

висушування активність вірусу в вакцині знижувалася вдвічі у 

порівнянні з інтактною алантоїсною рідиною.

2. На фоні прийому пробіотика «Мультибактерин» середня вага 

мишей у дослідній групі на 5 добу досліду на 0,3 г перевищувала 

цей показник для контролю; на 10 добу -  на 1,6 г; на 15 добу -  

на 1,9 г.

3. Середній титр специфічних антитіл до збудника хвороби Ньюкасла 

у контрольній групі в 2 рази перевищував середній титр в дослідній 

групі.

4. Груповий імунітет на фоні пробіотика складав 100 %, в той час, як в 

дослідній групі -  20 %.
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